
SESSÕES DO PLENÁRIO

17ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 29 de
novembro de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO MARCELO NILO

À  hora  marcada,  na  lista  de  presença,  verificou-se  o  comparecimento  dos
senhores Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel,  Antônio
Henrique Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Bruno Reis,  Carlos  Geilson,
Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,
Fabíola  Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes,  Gika,  Hildécio  Meireles,  Ivana
Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimatéia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Leur
Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia,
Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,  Marquinho  Viana,
Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera,
Pedro  Tavares,  Reinaldo  Braga,  Robério  Oliveira,  Robinho,  Rogério  Andrade,
Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,  Tom Araújo,
Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.(59)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a presente sessão extraordinária,  que tem como objetivo votar  em segundo
turno o projeto da deputada Fabíola Mansur, como também a Moção da Chapecoense.

GRANDE EXPEDIENTE

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Não  há  Pequeno  nem  Grande
Expedientes.

Horário das Representações Partidárias.

Com a palavra o Líder da Maioria ou o representante do PDT para falar ou
indicar o orador por 5 minutos. (Pausa) Não há orador.
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Com a palavra o Líder do Governo e da Maioria ou do Bloco Parlamentar
PP/PCdoB/PSB/PTN  para  falar  ou  indicar  o  orador,  pelo  tempo  de  13  minutos.
(Pausa) Não há orador.

Com  a  palavra  o  Líder  da  Minoria  ou  do  Bloco  Parlamentar
PSDB/PRB/PSC/PV  para  falar  ou  indicar  o  orador,  pelo  tempo  de  12  minutos.
(Pausa) Não há orador.

Com a palavra o nobre Líder do Governo e da Maioria ou do PSL para falar ou
indicar o orador, pelo tempo de 12 minutos. (Pausa) Não há orador.

Concedo a  palavra  ao  nobre  Líder  da  Minoria  ou  do PMDB para  falar  ou
indicar o orador, pelo tempo de 11 minutos. (Pausa) Não há orador.

Concedo a palavra ao nobre Líder do Governo e da Maioria ou do PSD para
falar ou indicar o orador, pelo tempo de 12 minutos. (Pausa) Não há orador.

Concedo  a  palavra  ao  nobre  Líder  da  Minoria  ou  do  Bloco  Parlamentar
DEM/PPS para falar ou indicar o orador, pelo tempo de 12 minutos. (Pausa) Não há
orador.

Com a palavra o Líder do Governo e da Maioria ou do PT para falar ou indicar
o orador, pelo tempo de 13 minutos. (Pausa) Não há orador.

ORDEM DO DIA

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Em segunda votação o projeto da nobre
deputada Fabíola Mansur que institui o dia 04 de Abril como o Dia do Procurador do
Estado  da  Bahia.  Votação  em segundo  turno.  Os  Srs.  Deputados  que  o  aprovam
permaneçam como se encontram. (Pausa) Aprovado o Projeto de Lei nº 21.651/2016.

PROJETO DE LEI Nº 21.651/2015

Institui o dia 04 (quatro) de abril como o Dia do
Procurador  do  Estado  da  Bahia  e  dá  outras
providências.

A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA

DECRETA:

Art.  1º  -  Fica  instituído  o  DIA DO  PROCURADOR  DO  ESTADO  DA
BAHIA, destinado a reconhecer o mérito da Advocacia Pública no fortalecimento da
assessoria, consultoria e defesa do Estado e dos interesses da coletividade.
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Art. 2º -  O dia do procurador do estado será comemorado, anualmente, no dia
04 (quatro) de abril.

Art. 3º -  O Procurador-Geral do Estado baixará resolução para disciplinar a
presente Lei, objetivando a valorização das atividades inerentes a advocacia pública.

Art. 4º -  Fica reconhecida “APEB - Associação dos Procuradores do Estado da
Bahia", entidade associativa sem finalidade lucrativa, como entidade de representação
de classe.

Art. 5º -  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões, 07 de dezembro de 2015

Deputada Fabíola Mansur

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Vamos agora contar os votos …

O Sr. Reinaldo Braga:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Questão de ordem ao deputado Reinaldo
Braga.

O  Sr.  Reinaldo  Braga:-  Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  Srªs  Deputadas,  o
Comitê de Imprensa, reunido há pouco para fazer a escolha dos deputados que mais
se destacaram nesta Casa no ano de 2016, acabou de fazer a apuração. E 28 deputados
foram votados.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Pois não.

O Sr. Reinaldo Braga:- Os mais votados foram os seguintes: deputado Marcelo
Nilo, com 21 votos; deputado Adolfo Viana, 14; deputado Hildécio Meireles, 13; e
deputado Alex da Piatã, 11. (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Parabéns  aos  deputados  que  foram
premiados pelo Comitê de Imprensa. (Palmas)

Vamos agora fazer a contagem dos votos. (Pausa)

(Alguns deputados falam fora do microfone.)

(O Sr. Presidente procede à contagem dos votos.)

(Os escrutinadores procedem à contagem dos votos.)

(O Sr. Presidente procede a contagem dos votos.)

O Sr. Presidente (Marcelo Nilo):- Anúncio o resultado do Prêmio Quintino de
Carvalho - Imprensa Escrita, jornais.

Nulo, 2; branco, 1.
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Vencedor: Levi Vasconcelos, 39 votos; Rodrigo Aguiar, 2; Jairo Costa Júnior, 4;
Rômulo Faro, 1; Matheus Morais, 0; Fernando Chagas, 3.

Prêmio Wilson Menezes – Imprensa Radiofônica.

Vencedor: Levi Vasconcelos, 39 votos; Rodrigo Aguiar, 2; Jairo Costa Júnior, 4;
Rômulo Faro, 1; Matheus Morais, 0; Fernando Chagas, 3.

Prêmio Wilson Menezes – Imprensa Radiofônica.

Vencedor: Itamar Ribeiro, Rádio Sociedade, de Feira de Santana, 21. Segundo
Lugar:  Victor  de  Santana  Pinto,  Rádio  Excelsior,  da  Bahia,  16;  Danilo  Alves,  1;
Cristóvão Rodrigues 5; Matheus Morais, 6.

Sites e Blogs.

Vencedor Tasso Franco, 18; Rodrigo Aguiar, 2; Rebeca Menezes, 08; Taiana, 0;
Alexandre Galvão Souza, 4; João de Almeida, 0; Francismara Amaral, 0; Victor de
Santana Pinto, 22; Thimoteo Campos de Oliveira, 0; Ramon Margiolle da Silva, 0;
Eniédson Ferreira Santos, 0; Matheus Morais, 0; Cláudio Souza, 1; Joana D'Arck, 0;
Raul Monteiro, 5; Luiz Augusto, 3; Carlos Eduardo Freitas, 1; Luiz Francisco Pereira,
0; Itamar Ribeiro, 4.

Portanto, o vencedor e do Prêmio Quintino de Carvalho, do Jornal  A Tarde, é
Levi Vasconcelos.

Prêmio Wilson Menezes – Imprensa Radiofônica.

Vencedor: Itamar Ribeiro, Rádio Sociedade, de Feira de Santana, 21 votos.

Vencedor de Sites e Blogs: Tasso Franco, Bahia já…

Esse é o resultado. Parabenizo a todos os vencedores.

O Sr. Rosemberg Pinto:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Questão de ordem, deputado Rosemberg
Pinto.

O  Sr.  Rosemberg  Pinto:-  Sr.  Presidente,  nessa  madrugada,  todos  nós  nos
surpreendemos  com o episódio que vitimou não só a equipe da Chapecoense, mas
também  alguns  profissionais  da  imprensa,  tripulantes.  Entre  essas  vítimas,  estão
alguns jogadores oriundos da Bahia. Isso gerou uma tristeza muito grande no mundo
do esporte.

Todos nós, deputados do governo e da Oposição, conversamos para que esta
Casa aprovasse uma moção de pesar aos familiares dos profissionais vitimados nesse
trágico acidente nessa madrugada. Solicitamos que a Assembleia Legislativa pudesse
prestar uma homenagem as suas famílias.

Por isso, queria colocar à apreciação deste Plenário a proposição que eu e o
deputado Adolfo Viana redigimos. Na verdade, queremos apenas aprovar a intenção;
depois o Comitê de Imprensa da Assembleia Legislativa redige o texto e publica no
formato de moção de pesar.
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O Sr. Adolfo Viana:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Questão  de  ordem,  deputado  Adolfo
Viana.

O  Sr.  Adolfo  Viana:-  Sr.  Presidente,  quero  neste  momento  me  associar  às
palavras do deputado Rosemberg Pinto. Em nome da Bancada da Oposição e de toda
a  Assembleia  Legislativa,  quero  prestar  a  nossa  solidariedade  aos  familiares,  aos
amigos e a todo o povo brasileiro que, hoje, acordou com uma tristeza profunda.

É com muita tristeza que apresentamos esta moção. Tenho certeza de que não
só o povo da Bahia, mas o povo do Brasil, hoje, acordou com muitas lágrimas nos
olhos. Então, fica aprovada a nossa solidariedade aos familiares, aos amigos e a todo
o povo brasileiro.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Em votação a moção de pesar proposta
pelos deputados Rosemberg Pinto, autor,  e Adolfo Viana, coautor. (Pausa) Os Srs.
Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa) Aprovado por
unanimidade.

Realmente, hoje é um dia muito triste para o mundo do futebol e, em especial,
para o Brasil. Foi uma tragédia que vitimou 76 homens e mulheres. É um momento
triste. A Assembleia Legislativa se solidariza e abraça todos os familiares das vítimas,
em especial dos baianos que estavam no avião. Havia um jogador da cidade de Xique-
Xique,  terra do nosso querido deputado Reinaldo Braga;  jogadores e treinador de
futebol que passaram pelos times do Vitória e do Bahia. Digo que é um momento
muito triste para o futebol brasileiro. O mundo se solidarizou.

Neste momento tão difícil de dor para os familiares, esta Assembleia deseja paz
e conforto a todos. Só Deus os ajudará a atravessar este momento tão difícil. Essa
tragédia surpreendeu o mundo, tendo em vista que a Chapecoense passava pelo seu
melhor momento no futebol e, na noite de amanhã, representaria o futebol brasileiro
na Colômbia.

Parabéns aos Srs. Deputados por aprovarem esta moção de pesar.

O Sr. Zé Raimundo:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Questão  de  ordem,  deputado  Zé
Raimundo.

O  Sr.  Zé  Raimundo:-  Sr.  Presidente,  lembro  que  entre  os  mortos  estava  o
querido Mário Sérgio, ídolo da minha geração, o vi nascer para o futebol – ele e Osni
– como juvenil do Flamengo; depois veio para o Vitória nos anos 70 formar aquele
time  de  72.  Em  seguida  tornou-se  treinador  e,  posteriormente,  comentarista  de
televisão. Destaco, entre os mortos, o famoso e querido amigo e ídolo da torcida do
Vitória Mário Sérgio.

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  V.Exª  foi  feliz  em lembrar  de Mário
Sérgio,  que,  na minha visão,  foi  o  maior  jogador  que  passou pelo Esporte  Clube
Vitória,  sem dúvida  nenhuma  o  melhor  ponta-esquerda  que  a  Bahia  já  viu.  Tem
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também o  jogador  Artur  Maia,  de  24 anos,  que,  inclusive,  era  do  nosso  querido
Esporte Clube Vitória, Tem o Ananias, que foi da base do Bahia, o Cleber que passou
também pelo Vitória. Todos os jogadores, assim como as demais vítimas, no total de
71 que prematuramente nos deixaram, só Deus para confortar os seus familiares.

Agradeço a presença de todos e declaro encerrada a presente sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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